



В Пензе вынесен приговор лидеру и участникам преступного сообщества «Олимпия», которые признаны виновными в совершении тяжких и особо тяжких преступлений



Собранные следственными органами Следственного комитета РФ по Пензенской области доказательства признаны судом достаточными для вынесения приговора лидеру и участникам преступного сообщества «Олимпия». В зависимости от роли каждого они признаны виновными в совершении преступлений, предусмотренных ч.ч. 1, 2 ст. 209 УК РФ (бандитизм), ч.ч. 1, 2 ст. 210 УК РФ (организация и участие в преступном сообществе), п.п. «а, е, д, ж, з» ч. 2 ст. 105 УК РФ (убийство), ч. 3 ст. 30, п.п. «а, е, д, ж, з» ч. 2 ст. 105 УК РФ (покушение на убийство двух и более лиц организованной группой из корыстных побуждений), ч. 3 ст. 222 УК РФ (незаконное приобретение, ношение, хранение оружия и боеприпасов), ч. 2 ст. 213 УК РФ (хулиганство совершенное организованной группой), ч. 2 ст. 167 УК РФ (уничтожение чужого имущества путем поджога). Следствием и судом установлено, что в начале 90-х годов на территории города Пензы на базе одноименного спортивного комплекса образовалась преступная группа «Олимпия», целью деятельности которой было незаконное обогащение путем совершения преступлений и взятие под криминальный контроль лиц и организаций, занимающихся предпринимательской деятельностью, отстаивание своих интересов во время конфликтов с участниками других группировок, нападений на граждан, в том числе на участников противостоящих преступных группировок для установления верховенства среди них. В конце 90-х один из лидеров преступной группы (банды) Сергей Максименко создал и возглавил одноименное преступное сообщество, которое в своем составе имело несколько функционально обособленных групп, каждая из них имела своего руководителя, подчинявшегося непосредственно лидеру сообщества Максименко. У каждого руководителя структурных подразделений преступного сообщества были четко определены направления криминальной деятельности, среди которых незаконное приобретение оружия, отслеживание регулярных поступлений в «кассу» сообщества, контроль деятельности участников групп по организации систематического занятия проституцией, игорного бизнеса. В преступном сообществе имелась иерархия, предусматривающая распределение ее членов на «старших» и «младших» с безусловные



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

подчинением. Поддерживалась жесткая дисциплина, отступление от установленных правил каралось суровым наказанием. Кроме того, участники сообщества занимались вербовкой новых членов групп, вооружались, приобретая различными способами, оружие и взрывные устройства, создавали общий бюджет в виде так называемого «общака». Членами преступного сообщества были совершены многочисленные эпизоды тяжких и особо тяжких преступлений, в том числе с применением огнестрельного оружия и взрывных устройств. Так, в ходе следствия раскрыто убийство лидера ОПГ «Терновские» Бареева, совершенное зимой 2004 года у здания торгового центра «Метро», убийства предпринимателей в 2001 году. Кроме того, в борьбе за лидерство в криминальной среде члены преступного сообщества по указанию Максименко несколько раз с применением огнестрельного оружия и взрывных устройств предпринимали попытки устранить преступного авторитета Музафярова. Деятельность участников преступного сообщества была пресечена в апреле 2011 года в результате совместных, четко спланированных действий сотрудников региональных управлений Следственного комитета и МВД. Уголовное дело расследовалось более двух лет, его объем составил 81 том, из них 14 - только обвинительное заключение. В ходе расследования уголовного дела следственной группой из числа следователей по расследованию особо важных дел регионального СК России был проведен большой объем следственных действий, в том числе установлены и допрошены более 350 свидетелей и потерпевших, проведено более 100 экспертиз, множественные осмотры и выемки предметов, имеющих значение для дела. Приговором суда на основании обвинительного вердикта коллегии присяжных заседателей организатору преступного сообщества Максименко назначено наказание в виде 25 лет лишения свободы. Другие члены сообщества приговорены к лишению свободы на срок от 4 до 21 года. Они будут отбывать наказание в колонии строгого режима. Одному из осужденных назначено наказание в виде 3 лет лишения свободы условно.

04 Июля 2014

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/523060>